
Ata da 1.ª Reunião de Câmara I Ordinária 
03 de janeiro de 2023, 16:00h 

Maia, Paços do Concelho 

Ao terceiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, pelas dezasseis horas, na 

sala de reuniões no terceiro piso do Edifício dos Paços do Concelho, realizou-se a 

primeira reunião de Câmara, ordinária. 

Presidiu à reunião o Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da 

Silva Tiago. 

Secretariou a reunião a Chefe da Unidade de Apoio aos Órgãos Autárquicos, Marisa 

Neves. 

Estiveram presentes: 

l. Presidente, António Domingos da Silva Tiago 

2. Vereador, José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho 

3. Vereador, António Manuel Leite Ramalho 

4. Vereador, Paulo Fernando de Sousa Ramalho 

5. Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda 

6. Vereador, Paulo Sérgio Fernandes da Rocha 

7. Vereador, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro 

8. Vereador, António José Ferreira Peixoto 

Estiveram ausentes por motivos devidamente justificados a Senhora Vice 

Presidente da Câmara Municipal, Emília de Fátima Moreira dos Santos e a Senhora 

Vereadora Sandra Raquel Vasconcelos Lameiras, que foram substituídas pelas 

Senhoras Vereadoras, Susana Maria Pereira Junqueira Pacheco Neto e Maria João 

Neno Escobar, respetivamente. 
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Este ainda ausente, por motivos devidamente justificados, o Senhor Vereador Mário 

Nuno Alves de Sousa Neves. 

l. Período de antes da ordem do dia 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, deu 

conhecimento do vencedor do Prémio Municipal de Arquitetura João Álvaro Rocha, 

nos termos de informação anexa à ata. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago 

informou que o Prémio Municipal de Arquitetura João Álvaro Rocha iria ser entregue 

no próximo dia dez, na sala D. Pedro IV. Mais referiu que ele próprio fazia parte do 

júri, mas não tinha intervido, tendo-se limitado a subscrever a proposta. 

2. Aprovação da ata da trigésima terceira reunião de Câmara ordinária 

pública de vinte e um de novembro de dois mil e vinte e dois 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da trigésima terceira reunião de 

Câmara ordinária pública de vinte e um de novembro, aprovada por unanimidade. 

Não participou na votação o Senhor Vereador Paulo Fernando de Sousa Ramalho, 

por não ter estado presente na reunião a que ata dizia respeito nos termos do 

impedimento legal previsto no n.º 3 do art.º 34.º do Código de Procedimento 

Administrativo. 

3. Pedido de isenção de taxas para desfile de Carnaval dois mil e vinte e três 

(2023) - Associação de Pais das Escolas de Barca 

Informação emanada da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - 

registo n.º 53 939/22 

Depois de submetido a discussão e votação foi o pedido de isenção de taxas 

solicitado pela Associação de Pais das Escolas de Barca, aprovado por unanimidade. 

4. Pedido de isenção de taxas de licenças de ruído, de utilização de 

artefactos pirotécnicos e de procissão na via pública destinadas a 

celebração religiosa - Fábrica da Igreja da Paróquia de São Pedro de 

Avioso 

Informação emanada da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - 

registo n.º 57 323/22 
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Depois de submetido a discussão e votação foi o pedido de isenção de taxas 

solicitado pela Fábrica da Igreja da Paróquia de São Pedro de Avioso, aprovado por 

unanimidade. 

5. Proposta de postura de trânsito na Rua Nova do Corim, freguesia de 

Águas Santas 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 59 225/22 

Depois de submetida a discussão e votação foi a alteração da postura de trânsito, 

onde fosse implementado o sentido único norte-sul, na Rua Nova do Corim, no troço 

compreendido entre a Rua do Calvário e a Rua Joaquim Silva Moutinho, na freguesia 

de Águas Santas, aprovada por unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal para os efeitos previstos na alínea g) do n.º l 

do art.º 25.º da Lei n.º 75/2073, de 12 de setembro, na sua redação atual. 

6. Postura de trânsito na Rua da Igreja, Rua da Seara, Rua da Escola e 

arruamentos envolventes, freguesia do Castêlo da Maia 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 54 992/22 

Depois de submetida a discussão e votação foi a nova postura de trânsito onde 

fossem implementados sentidos únicos nos referidos arruamentos e alteração de 

sentido na Rua da Igreja, na freguesia do Castêlo da Maia, aprovada por 

unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal para os efeitos previstos na alínea g) do n.º l 

do art.º 25.º da Lei n.º 75/2073, de 12 de setembro, na sua redação atual. 

7. Contrato de instalação de caixas automáticas da rede ATM Express 

Informação subscrita pelo Adjunto, Bruno Bessa - registo n.º 60 202/22 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago 

interveio, dando nota que o protocolo já tinha sido assinado, contemplando duas 

unidades ATM, sendo uma em Gueifães (antigo edificio da Junta de Freguesia) e a 

outra em Moreira. Mais acrescentou que, em Gueifães, quando as agências fecharam 



- o BCP, o BPI e a Caixa Geral de Depósitos -, tinha remetido Ofício a todos os 

Presidentes do Conselho de Administração desses bancos, sensibilizando-os para a 

questão e, bem assim, solicitando a reanálise das decisões eventualmente tomadas. 

Sendo verdade que essas entidades têm de atender a critérios e rácios económicos, 

têm, no entanto, de também levar em atenção questões sociais que, apesar de lhes 

serem colaterais, são deveras importantes. E que, no caso da Caixa Geral de 

Depósitos, foi informado de que não havia intenções de fecho, mas, entretanto, 

encerraram a agência e o multibanco que lhe estava associado. Mais salientou que 

poderia haver necessidade de ser promovida mais alguma instalação e que isso era 

algo que estavam a ver com a SIBS, nomeadamente em Parada, junto a uma 

farmácia. 

O Senhor Vereador José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho acrescentou 

que era aquela farmácia que tinha sido deslocada para o Centro. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago 

salientou que não sabia se em Águas Santas haveria mais alguma necessidade. A 

SIBS iria instalar essas duas caixas de ATM, analisar a evolução e disponibilizaram-se 

para estudar outras situações. Mais acrescentou que em ambas as instalações, 

haveria um custo associado para a instalação do respetivo equipamento. 

O Senhor Vereador José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho deu nota que 

a Câmara Municipal tinha considerado a SIBS a melhor opção, mas a Caixa Geral de 

Depósitos ao fechar os balcões em causa, esses dois eram para substituir os balcões 

que fecharam, um que tinha fechado há um ano e o outro que tinha fechado há 

dois, três meses. Em Gueifães, tinham mudado as pessoas para a Maia, Castêlo e S. 

Mamede Infesta, mas poderiam ao menos ter deixado a máquina. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago 

esclareceu que nem sequer comunicaram e, nesse caso em particular, para além do 

ofício que enviámos, também estabelecemos contactos telefónicos, tendo-nos sido 

informada a não intenção de encerramento de Gueifães. Mais referiu que também 

deu conhecimento à CGD que estavam a proceder mal, dado que deviam 

comunicar primeiro com a Autarquia, no sentido de se tentar minimizar a situação. 



O Senhor Vereador José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho deu nota que 

não gostaria de generalizar e que havia "Banca e Banca". No entanto, a Caixa Geral 

de Depósitos tendo em conta que tinha ali aquele espaço há muitos anos, ao fechar, 

teria que deixar no mínimo uma caixa. Mais deu nota que o local escolhido não seria 

o ideal, nomeadamente à noite. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

esclareceu que o local seria iluminado e essas obras ficariam ao encargo do 

Município. 

O Senhor Vereador José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho reiterou que a 

localização não era a ideal, tendo já recebido queixas. Questionou se não haveria um 

sítio melhor. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

respondeu que tinha pensado colocar onde estavam os CTT, mas essa não tinha sido 

a opinião da Senhora Presidente da Junta de Freguesia da Cidade da Maia. 

O Senhor Vereador José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho, referiu que a 

Caixa tinha fechado em Pedras Rubras, há cerca de dois, três anos e também nessa 

situação, não tinha deixado ficar nenhuma caixa. Mais acrescentou que a Caixa Geral 

de Depósitos iria apresentar um lucro num valor recorde. Considerava que esse 

Banco deveria assumir estas caixas e que a Câmara Municipal deveria pressionar, 

não só como Autarquia, mas como cliente. 

Depois de submetido a discussão e votação foi o despacho de autorização do Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, ratificado por unanimidade. 

8. Assembleia Municipal da Maia - deliberações tomadas na quinta (S.ª) 

sessão ordinária de doze de dezembro de dois mil e vinte e dois 

(12/12/2022) 

Ofício da Assembleia Municipal da Maia - registo n.º 13 665/22 

Foi tomado conhecimento. 

9. Tarifa de tratamento de resíduos sólidos para dois mil e vinte e três (2023) 

- Lipor 
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Ofício da Lipor - Associação de Municípios para a Gestão Sustentável de 

Resíduos do Grande Porto - registo n.º 61119/22 

Foi tomado conhecimento. 

A Câmara Municipal mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta as 

deliberações tomadas, para efeitos de execução imediata. 

Pelas l7:40h o Senhor Presidente da Câmara encerrou a reunião, da qual se lavra a 

presente ata, que é constituída por 6 (seis) páginas e respetivos anexos. 

O Presidente da Câmara Municipal da Maia +- ~ ~ \ _,,,.,,.. _ 
António Domingos da Silva Tiago 

A Secretária da Reunião 

Maia e Paços do Concelho, 03 de janeiro de 2023 
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